
Ředitel Smíchovské střední Ing. Radko Sáblík vyslyšel výzvu svých studentů i ODS 
a rozhodl se přijmout kandidaturu do Senátu Parlamentu ČR. K tomu je vydána tato 
tisková zpráva. 

Kdo je Radko Sáblík? 

Ing. Radko Sáblík je absolvent Gymnázia Botičská, inženýrského studia na Fakultě strojní ČVUT, 
bakalářského studia výuky technických předmětů na Masarykově institutu při ČVUT, manažerského 
studia pro ředitele škol na Pedagogické fakultě UK. Ředitelem Smíchovské střední je od listopadu 
2002, od října 2018 zastával post místostarosty v Mníšku pod Brdy, v září 2022 byl znovu zvolen 
do zastupitelstva. Od ledna 2019 byl členem osmičlenné expertní skupiny pro vytváření vize 
českého školství s názvem Strategie 2030+. Byl poradcem dvou ministrů školství, třetím byl 
jmenován do Národního konventu pro vzdělávání. Je či byl členem mnoha pracovních odborných 
skupin spojených se školstvím, realizací projektů a podnikavosti, využíváním AI, a to jak při MŠMT, 
Národním pedagogickém institutu, tak v rámci Prahy.  Je předsedou Unie Škol Inovativních (UŠI), 
členem Dozorčí rady Asociace podnikavé Česko, ambasadorem Czech IT Academy. V minulosti 
byl 16 let předsedou Pražského basketbalového svazu, 20 let předsedou sportovního klubu Sokol 
Motol, 10 let vedoucím sportovního centra v Sokole Motol a Spartě Praha. V roce 2018 napsal  
a vydal knížku „Učit jde i jinak“, kde mimo jiné shrnuje budování Smíchovské střední do roku 2018.  
V roce 2026 se chystá vydat knížku „Učit jde i jinak 2“, kde mimo jiné pokračuje v popisu budování 
Smíchovské střední v období 2018 až 2025, ale i tvorbu Strategie 2030+.   
  
Jak k tomu došlo? 

V květnu 2025 za Radko Sáblíkem přišli tři studenti tehdy druhého ročníku Smíchovské střední 
a sdělili mu následné: „Pane řediteli, myslíme si, že byste měl kandidovat do Senátu. Pokud do 
toho půjdete, posbíráme vám potřebné podpisy a uděláme pro vás kampaň.“ 

„Nápad dostat pana ředitele do Senátu vznikl už asi před rokem. Původně to bylo myšleno pouze 
jako hyperbola. Když jsme se však dozvěděli, že ředitelův praděda byl senátorem za první 
republiky, bylo nám jasné, že pan ředitel musí pokračovat v této "rodinné tradici." Myslím si totiž, že 
jsou v politice potřeba kompetentní a slušní lidé, kteří nejen slibují, ale mají za sebou konkrétní, 
hmatatelné výsledky. Právě díky panu řediteli máme jako studenti zdravé sebevědomí a obrovský 
prostor k seberealizaci. Je pro nás velkým mentorem, což by podle mého názoru měla být v dnešní 
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době primární funkce pedagoga, jelikož škola už dávno není hlavním zdrojem informací pro 
mladou generaci.“ říká k tomu student Smíchovské střední Martin Slezák. 

Po diskusi se studenty ředitel s jejich návrhem souhlasil a k otázce se vrátili na podzim loňského 
roku. V listopadu pak dostal podobnou nabídku z ODS, čehož si také velmi váží. 

„Cítím se být kandidátem jak politické strany, tak také studentů. Celou svoji kariéru ředitele říkám,  

že je třeba studentům dávat důvěru a zodpovědnost. Proto jsem se rozhodl, že jim také zcela 
svěřím do rukou svoji senátorskou kampaň,“ tvrdí rozhodně Radko Sáblík, „Samozřejmě jsem si 
vědom, že se pohybuji na tenkém ledě, protože určitě se ozve někdo, že zneužívám svého 
postavení ředitele školy. To však může říci jen ten, kdo nezná naši Smíchovskou střední a postavení 
studentů v ní,“ doplňuje. 

Pro mě osobně pan ředitel mnohé udělal. Když se zpětně ohlédnu do prvního ročníku, vím, že by 
mě nikdy ani nenapadlo, co vše je možné dělat, když má člověk prostor a důvěru při seberozvoji. 
Jeho odvaha dělat si věci po svém a schopnost důvěry v mladé lidi jsou věci, které dodnes inspirují 
nejen mě, ale i velké množství lidí, kteří s ním spolupracují. Myslím si, že všechny jeho nápady 
a iniciativy by měl mít možnost šířit i mimo hranice naší školy.“ dodává Ondřej Kondrčík, student 
Smíchovské střední. 

Na Smíchovské střední jsou studenti zapojeni nejen do jejího chodu, ale aktivně přispívají k jejímu 
rozvoji, vedou studentské pracovní týmy, podnikají, zakládají živnosti a podobně. Zastupují školu 
v jednání se sociálními partnery. 

„Pan ředitel se dlouhodobě a velmi aktivně snaží změnit zkostnatělé poměry v českém školství.  
U nás na škole už dokázal, že vzdělávání může vypadat úplně jinak, moderně, prakticky 
 a s maximálním respektem k individualitě studentů,“ sděluje Petr Vosahlo, další student 
Smíchovské střední, a s nadšením pokračuje: „My všichni z jeho týmu jsme přesvědčeni, že právě  
v roli senátora získá mnohem silnější platformu. Nebude to už jen o šíření dobré praxe z jedné 
pražské školy směrem k veřejnosti. Bude mít reálnou možnost předkládat smysluplné zákonodárné 
návrhy, odstraňovat nesmyslné byrokratické překážky a bojovat za to, aby stejnou důvěru  
a svobodu, jakou máme my na 'Preslovce', mohli zažít studenti po celé republice.“ sděluje Petr 
Vosahlo, další student Smíchovské střední. 

Jaké má plány v pozici senátora? 

Jako senátor je Radko Sáblík připravený řešit běžné problémy občanů svého volebního obvodu, 
ale je také připravený se významně zaměřit na vzdělávání a sportovní vyžití mladé generace, 
zapojování seniorů do života obce či podporu podnikavosti a podnikání. 

Vše toto již podporuje jako ředitel Smíchovské střední. Studenti v rámci programu Studenti do škol 
učí na základních školách, vedou tam kroužky, pomáhají spravovat systémy školy. Studenti také 
pořádají akce pro seniory, někteří pomáhají seniorům se vzděláváním v oblasti IT, například v roli 
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hodinových „ajťáků“. Smíchovská střední má vlastní Coworkingové centrum s Inkubátorem 
startupů, což je u střední školy unikátní nejen v České republice. 

Smíchovská střední nyní zahrnuje původní Smíchovskou střední průmyslovou školu a gymnázium 
a zrušenou Hotelovou školu a Gymnázium Radlice, disponujeme třemi areály, na Smíchově 
a dvěma u stanice metra Nové Butovice, areálem v Radlické ulici a Na Vidouli. Všechny areály má 
v plánu rozvíjet. 

„Jako senátor budu mít sice omezené kompetence, ale mohu pozvedat hlas nejen svůj, ale i 
občanů svého volebního obvodu. A kdo mě zná, tak dobře ví, že rozhodně nebudu sedět tiše v 
koutě, ale že určitě budu aktivním a budu slyšet,“ dodává Radko Sáblík.   

„Je to naprosto bezvadný nápad. Kampaň dnes začala tím nejlepším možným způsobem. Školu s 
takto otevřenou atmosférou jsem snad ještě nezažil. V politice nutně potřebujeme lidi, kteří otevírají 
prostor pro ostatní. Přeci jen se ještě nikdy nestalo, aby kandidatura do Senátu vzešla přímo z 
iniciativy samotných studentů. Mám z tohoto kroku obrovskou radost,“ doplňuje k oznámení 
kandidatury předseda ODS Martin Kupka.
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